[bookmark: _GoBack]Госавтоинспекция информирует о произошедшем дорожно-транспортном происшествии с участием несовершеннолетней на нерегулируемом пешеходном переходе

05 января 2024 около 14 часов 30 минут в районе д.12 по                                ул. Космонавтов водитель, 1993 года рождения, управляя «Тойота-Виста», двигаясь по ул. Космонавтов  со стороны ул. Парковая в сторону ул. Прудская допустил наезд на несовершеннолетнюю 2007 года рождения, которая переходила проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу,  обозначенному дорожными знаками 5.19.1 (5.19.2) "Пешеходный переход" справа налево по ходу движения автомобиля. В результате ДТП пешеход получила телесные повреждения,госпитализирована в ГБ№ 1 г. Барнаул.
По факту данного дорожно-транспортного происшествия водитель, привлечен к административной ответственности по ст.12.18 КоАП РФ (за невыполнение требования ПДД РФ уступить дорогу пешеходу, пользующимся преимуществом в движении).
Госавтоинспекция обращается к водителям. Приближаясь к нерегулируемому пешеходному переходу, заблаговременно снижайте скорость. Особую осторожность следует проявлять в местах где вероятно появление детей на проезжей части.   От ваших правильных действий за рулем зависит безопасность других участников дорожного движения. 

Госавтоинспекция по г. Новоалтайску
